Musterlésung zur Klausur F*92 Aufgabe 5: SFg-Schaltanlage

a) EL'“ ist nach (20.44) gleich dem Schwaigerschen Ausnutzungsfaktor. Fur koaxiale
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Aus Bild 20.11 entnimmt man p(7=0,48,0=p)=38 = r, = 29cm

=7,6cm.
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b) Die Maximalfeldstérke tritt nach (20.11) an der Oberfl&che des Innenleiters auf:
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Das Minimum liegt nach (20.12) bei r, = =
e

~10,7cm.

c) Mit r, =10,7 cm ist die elektrische Festigkeit aus Bild (23.9) zu entnehmen:

Ed,mw,SFGZSOIS_?n/’ 0=Ep-r-Int = O =8535kV

d)

Ed,max,Luft = 30:_;1/ = OLuﬁ = 320,0 kV

= Eserfolgt kein Durchschlag.

- 380 kV ~
U, =+/2- N U, =310,3kV
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Der AuRenleiter ist geerdet, darum muss die Sternpunkt-Spannung U, = Y, Yy

eingesetzt werden.

e) Mitr,=10,7cmist p=q=272 = C, = 0,57p—F (Lufteinheitskapazitat, nach
cm

Bild 20.13). Die gespeicherte elektrische Energie ist damit
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f) Nach (23.13) ist —esve _ Bosre _ Ty P | 298K Payc

d,5
Uyw  Esn  Pn Tae 1,013-10°Pa 323K

= Pac = 4467 hPa



